

周末特稿

2024年5月11日/星期六/文娱体育部主编/责编 赵亮晨 / 美编 湛晓茸 / 校对 张家梁

梅西和C罗成了“非主流”，多位“王储”各遇困境

# 下任“球王”，还有多远？

羊城晚报记者 刘毅

两位“球王”梅西和C罗都已远离主流联赛，国际足坛进入一段“球王”空缺期。本赛季欧冠已经产生两支决赛球队，但没有任何一名球星在这项顶级赛事打出统治力，被誉为“新绝代双骄”的姆巴佩和哈兰德各有各的不足。两位英格兰球星贝林厄姆和凯恩虽然成了2024金球奖热门候选，但同样与“球王”这个称谓相差甚远……

下任“球王”，还有多远？



姆巴佩(左)和哈兰德(右) 图/视觉中国

## A 欧冠再折戟 姆巴佩缘断大巴黎

姆巴配不配(金球奖)？很多球迷会提出这个问题。在本赛季欧冠射手榜上，姆巴佩以8个进球与凯恩并列第一，可惜两位金靴奖的热门人选双双无缘决赛。在欧冠单赛季进球榜上，C罗(2013—2014赛季)以17球排名第一，C罗(2015—2016赛季)以16球排名第二，C罗(2017—2018赛季)、莱万多夫斯基(2019—2020赛季)、本泽马(2021—2022赛季)以15球排名并列第三，从中可以看得出本赛季欧冠射手与历史最佳的明显差距。

去年10月31日，2023金球奖颁奖典礼在法国巴黎举行，梅西毫无悬念地第八次赢得金球奖。获得第三名的姆巴佩全程黑脸，尽管第三名已经是“姆总”在金球奖评选中的最高排名，但这位法国队长认为自己配得上首次夺得金球奖。

本赛季开始前，梅西和内马尔转会离开巴黎圣日耳曼，姆巴佩完成“清梅逐马”之后，他就成了群星荟萃的大巴黎阵中最闪耀的那颗明星。今年夏天，姆巴佩很可能转投皇家马德里，他非常渴望在离队前帮助大巴黎夺得本赛季欧冠冠军。可惜事与愿违，大巴黎在欧冠半决赛无法击穿多特蒙德的钢铁防线，以两个0比1被淘汰出局。

如果说大巴黎首回合在客场小负还有情可原，多特蒙德的威斯特法伦球场毕竟是全世界主场氛围最火爆的球场之一。但

## B 受限伤病和国家队成绩 哈兰德连陪跑资格都悬了

2023金球奖给梅西情有可原，因为评奖周期刚好涵盖在2022年底举行的世界杯，梅西是世界杯冠军队长和世界杯金球奖得主。但在2023世界足球先生评选中，梅西还能险胜哈兰德，对屈居第二的哈兰德来说简直是“奇耻大辱”。

2023世界足球先生评选恰好不包括2022世界杯，评奖周期是2022年12月19日到2023年8月20日。梅西在那段时间乏善可陈，他夺得的北美联赛杯冠军毕竟过于非主流，国际迈阿密在2023赛季连季后赛都没进，梅西按照常理很难进入世界足球先生前三名。曼城在2022—2023赛季成为欧冠、英超、英格兰足总杯“三冠王”，首席射手哈兰德囊括欧冠金靴奖和英超金靴奖。哈兰德上赛季在曼城出尽风头，出场53次，贡献52个进球和9次助攻。可是哈兰德给人的印象是打硬仗的能力偏弱，遇到强队时往往很难取得进球，造成他在

广东省惠州市中级人民法院  
公告

(2020)粤13破94-3号

本院于2020年10月29日裁定受理惠东县盛信实业有限公司破产清算一案。现查明，惠东县盛信实业有限公司无财产可供分配。依照《中华人民共和国企业破产法》第一百二十条之规定，本院于2024年4月29日裁定终结惠东县盛信实业有限公司破产清算程序。

特此公告

二〇二四年五月六日

### 品牌招商信息

企鹅时尚集团有限公司是一家集箱包、鞋服等产品设计开发、生产和销售的知名企业。将高科技的材料、精湛的缝制工艺、灵动的设计元素融入到产品的开发中，产品以轻便、舒适的衣服款式受到消费者的极大好评。

现本公司为适应品牌发展的需求，加大办公公包、鞋、靴、鞋用金属配件、凉鞋、运动鞋、雨鞋、旅行用具(行李)、鞋带、鞋用皮装饰、皮带带子、鞋(脚上的穿着物)、购物袋、登山杖、伞、围巾、鞋类配件等商品的招商推广。

欢迎购买以下品牌的商品，欢迎代理洽谈合作，可网络线上、线下品牌授权。联系人：刘小姐 联系电话：1954061614



路易企鹅

LUYI QIE

路易·企鹅

LUYI QIE

注册号：13993942

2024年5月11日

**致歉声明：**我叫郑鹏（身份证号：430521199601294279），因侵犯公民个人信息行为被检察机关提起民事公益诉讼。由于本人不法违法，违反个人信息保护的法律法规，侵犯了公民个人信息，对社会造成损害，我已深刻认识到了自己的错误行为，在此，我诚恳地向社会公众道歉，承诺今后严格遵守法律法规，保证不再发生类似违法行为。特此致歉。

致歉人：郑鹏

2024年5月8日

### 分类广告

每格1×3.5cm  
●每格可放一行标题三行内文或每格放四行内文。  
●每格200元。  
到数人：郑鹏

咨询电话：8713 8888

人物专访

中国篮协副主席  
徐济成——

## 做好青少年篮球联赛 为中国篮球提供新生态

5月9日，全国U14青少年篮球联赛赛事启动发布仪式暨总决赛在广州顺德均安篮球馆举行，在男子组全国总决赛中，代表广东出战的壹加壹俱乐部获得男子组冠军。在壹加壹俱乐部的球员高捧奖杯尽情庆祝时，中国篮协副主席徐济成在旁边笑着注视着这群欢呼雀跃的孩子。

在徐济成看来，建设好青少年篮球联赛，就是为了给中国篮球提供一个新生态。“篮球并不是一项简单的体能运动，我希望孩子们在打好篮球的同时，建立起对篮球、对比赛正确的认识和胜负观。这点除了篮球外，还需要家长、教练和孩子们共同的努力”。徐济成说，“如今我们做这个U14篮球联赛，就是为了打造一个新生态，为这些有志于从事篮

球事业的孩子们提供的新的上升渠道。”

在活动现场，徐济成也和比赛的球员们说了很多。这些参加比赛的孩子最大的只有14岁，徐济成希望他们把目光看远一点，远到十年之后。“我刚刚问了参赛的孩子们一个问题，十年之后，你们在哪？2035年是（男篮）世界杯，2036年是奥运会，十年后这些孩子正是当打之年，而培育一名优秀篮球运动员的周期恰恰就是8至12年。”

青少年篮球联赛不仅为孩子们提供了一个展现自我的舞台，也让教练和裁判们得到了更多相互交流和学习的机会，这也让徐济成感到欣慰。“我们现在需要跟上世界篮球发展的潮流，这样才能在以后的世界篮球上站稳脚跟。”徐济成说。

羊城晚报记者 郝浩宇

赛事瞭望

### CBA

本赛季总决赛将在5月15日至31日间进行，赛制为七局四胜。

新疆队将与广东队与辽宁队之间的胜者角逐总冠军。

### NBA

季后赛次轮继续进行，尼克斯、步行者、掘金、森林狼、雷霆、独行侠、凯尔特人、骑士将捉对厮杀，竞争分区决赛名额。

### 女排

中国女排在世界女排联赛的第一周赛事将于15日凌晨4时30分在巴西里约热内卢打响，首战对战韩国队。其后将在17日、18日相同时间对阵美国和加拿大队，19日凌晨1时对战本站最后一个对手塞尔维亚女排。

## 珠海队小将杨蕊： 我的偶像是杨力维

扎着一头清爽的马尾辫，说起话来细声细语，看上去甚至有些文弱，这便是19岁的杨蕊给人留下的第一印象。如果不是1.72米的身高在同龄女生中显得略微有些突出，脚下的篮球鞋也表明着她的身份，恐怕没有多少人会将这个清秀的小姑娘和篮球运动员的身份联系在一起。但只要穿上珠海队的7号战袍踏上广东省女篮联赛的赛场，杨蕊就仿佛变了一个人——抢断凶狠、突破犀利，让人不禁感慨：这位姑娘真的好“飒”。

“我很享受在省联赛的氛围下打球”

2015年的时候，还在读小学的杨蕊开始接触篮球。“当时就是自己喜欢篮球嘛，小学里也有校队，我就一直跟着队伍打球。”随后杨蕊的篮球道路开始逐渐步入正轨，她经教练引荐进入伟伦体校(广州体育职业技术学院)训练，随后又经过广东省二沙体育训练中心教练的遴选进入广东省女篮青年队，如今正随队备战将于明年在粤港澳三地举行的十五运会。

在杨蕊还不算长的篮球人生中，广东省女篮联赛是一个绕不开的话题。虽然只有19岁，但今年已是杨蕊第三次参加省女篮联赛，而她也在这个联赛中得到了足够的成长。上赛季，以主力身份出战的杨蕊还和她的队友一道，帮助珠海队拿到了第四名的好成绩。“去年拿了第四真的非常开心，其实超出了我们的预期。作为年轻球员，我的打法相对来说比较有活力，在场上我会做所有球队需要我做的事情，队友们也是一样，都是为了球队倾尽了全力。”

杨蕊表示，参加省女篮联赛让她有了和不同年龄段对手交手的机会，现场营造出的热烈气氛也让她非常享受这个舞台。“平时我打青少年比赛比较多，而参加省联赛让我有了和成年组对手交手的机会，节奏和速度都有很多不同，我也在努力适应”。杨蕊说，“省女篮联赛赛场的气氛也很好，联赛对女篮的宣传也很到位，我觉得这都是非常的事情，会让更多的人接触女篮这项运动，让他们意识到原来女篮也那么有观赏性。”

“我需要向师姐杨力维学习”

在今年，遭遇人员紧缺问

题的珠海队没能和去年一样进入四强，在小组赛取得一胜两负战绩的她们无缘小组出线。在小组赛的三场比赛中，杨蕊的出场时间都在35分钟以上，场均得分近20分，虽然年纪尚小，但俨然已是球队核心。对此杨蕊表示，虽然自己年纪小，但队友们的理解让她在场上并不紧张：“虽然我年纪比较小，还要在场上承担很多责任，但是队伍里的姐姐们都在帮我，当我在场上出现一些问题的时候也都会包容我，所以我并没有特别大的压力。”

虽然没能帮助珠海队在今年的省女篮联赛取得突破，但杨蕊的篮球之路还将继续。在她眼中，她身上广东篮球的标签非常显眼：速度快、运球灵、投篮准；她也非常喜欢广东女篮的代表性人物——现中国女篮队长杨力维。“杨力维算是我的师姐，她也在伟伦体校训练，现在也在广东女篮一队，我非常喜欢她”。谈起杨力维，杨蕊的口中充满着崇拜：“我看过她很多比赛，教练也会在训练中和我说，让我参考她去训练。”

对于自己的未来，杨蕊也有着自己的安排。“我现在还是要提升自己的控运能力，再把身体练得壮一些”。杨蕊希望在未来踏上WCBA的职业赛场，她正在为实现这个目标努力。“我现在要做的事就是好好训练，争取参加2025年的全运会并取得好成绩，然后踏上WCBA的赛场。”杨蕊坚定了地。

羊城晚报记者 郝浩宇  
詹锡伟



“赛前，拿球走到场地那几步，很期待比赛开始，去体验男子比赛的氛围和节奏，这是我职业生涯憧憬的时刻。”

——4日，来自武汉的国际级裁判员田金成为国内首位以主裁判身份执裁男子职业赛事正式比赛的女性裁判。

“非常完美，这是我最好的一届尤杯！”

——5日在主场成都，中国羽毛球队历史上第十六次捧回尤伯杯。带领球队冲锋陷阵的“一单”陈雨菲赛后说道。

## 国际足球

5月12日(周日)23时30分 英超第37轮 曼联VS阿森纳  
5月15日(周三)3时 英超补赛 热刺VS曼城

## 中国足球

5月11日(周六)20时 中超第11轮 北京国安VS梅州客家  
5月12日(周日)19时30分 中甲第10轮 广州队VS青岛红狮

### CBA

本赛季总决赛将在5月15日至31日间进行，赛制为七局四胜。

### NBA

季后赛次轮继续进行，尼克斯、步行者、掘金、森林狼、雷霆、独行侠、凯尔特人、骑士将捉对厮杀，竞争分区决赛名额。

### 女排

中国女排在世界女排联赛的第一周赛事将于15日凌晨4时30分在巴西里约热内卢打响，首战对战韩国队。其后将在17日、18日相同时间对阵美国和加拿大队，19日凌晨1时对战本站最后一个对手塞尔维亚女排。